



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ &
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ &
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Τμήμα Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης
Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 27
Ταχ. Κώδικας: 101 83 Αθήνα
Πληροφορίες: Θ. Ορφανίδου
Επικοινωνία: 2131361034, d.adk@ypes.gr

Αθήνα, 26 / 7 / 2023
Α.Π. 63449

ΠΡΟΣ: Δήμο Φαρκαδόνας
Διεύθυνση Διοικητικού – Οικονομικού
Τμήμα Διοικητικού

ΘΕΜΑ : «Περί χειρισμού υποθέσεων πολιτών χωρίς Μητρώα Αρρένων».

Σχετ. : Το αριθ. πρωτ. 4286 / 7.4.2023 έγγραφό σας

Σε απάντηση των διαλαμβανομένων στα ανωτέρω σχετικό σας, σας παραπέμπουμε στις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ΄ της υπ' αριθ. 90294 / 29.7.2023 Απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών, όπου αναφέρεται για την διόρθωση εσφαλμένων στοιχείων ότι «Η διόρθωση αφορά σε στοιχεία που έχουν καταχωριστεί εσφαλμένα στο δημοτολόγιο σε σχέση με τα αναγραφόμενα στοιχεία των δικαιολογητικών που αποτελούν το νόμιμο έρεισμα εγγραφής στο δημοτολόγιο. Μετά την παρέλευση πενταετίας (5 έτη) από την εγγραφή στο δημοτολόγιο, για τη διόρθωση απαιτείται αίτηση του ενδιαφερόμενου δημότη. Οι διορθώσεις διενεργούνται σε ενεργές (μη διαγραμμένες) εγγραφές ενεργών (μη διαγραμμένων) οικογενειακών μερίδων.»

Παράλληλα, σύμφωνα με την παγιωμένη θεωρητική και νομολογιακή αντίληψη, είναι επιτρεπτή, ελευθέρως, η ανάκληση των παράνομων ή πλημμελών ατομικών διοικητικών πράξεων (Σ.Ε. 2282/1992), ανεξαρτήτως αν από τις πράξεις αυτές έχουν απορреύσει δικαιώματα των διοικουμένων, εφόσον η ανάκληση γίνει μέσα σε εύλογο χρόνο από την έκδοσή τους (ΣΕ 598/1987, 380/1998, 41/1996). Η ανάκληση χωρεί μόνο για λόγους νομιμότητας και όχι για διαφορετική εκτίμηση των ίδιων πραγματικών περιστατικών. Ο προαναφερθείς «εύλογος χρόνος», δεν μπορεί, σύμφωνα με τον α.ν. 261/1968, να είναι λιγότερος από 5 έτη από την έκδοση της πράξης ενώ, μετά την παρέλευση αυτής της πενταετίας, δεν επιτρέπεται η ανάκληση των παράνομων επωφελών, όμως, για τον διοικούμενο πράξεων, εκτός εάν α) το διοικητικό όργανο παρασύρθηκε στην έκδοση της πράξης από απατηλή ενέργεια του διοικουμένου που ωφελείται από την πράξη, ή β) συντρέχουν λόγοι δημοσίου συμφέροντος ή γ) η ανάκληση γίνεται για λόγους συμμόρφωσης προς το περιεχόμενο απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας ή διοικητικού δικαστηρίου της χώρας.

Συνοψίζοντας, καλείσθε να επανεξετάσετε τις περιπτώσεις, σύμφωνα με τα ανωτέρω, δεδομένου ότι λόγω της μη ύπαρξης καθορισμού ιθαγένειας και μητρώων αρρένων για τις υποθέσεις που περιγράφετε, η μεταβολή της κανονικής εγγραφής τους θα επιφέρει, σχεδόν είκοσι χρόνια μετά, την απώλεια ελληνικής ιθαγένειας και ότι συνεπάγεται από αυτό (ταυτοποιητικά έγγραφα, δικαίωμα ψήφου κλπ).

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 64c0bb93fb544e57f8ecab30 στις 27/07/23 12:55

Κατά την άποψη της Υπηρεσίας μας και αν κρίνετε απαραίτητο, δύνασθε να επικοινωνήσετε με τη Διεύθυνση Ιθαγένειας του Υπουργείου μας.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

κ.α.α.

Ο Προϊστάμενος του Τμήματος

Κωνσταντίνος Ευσταθίου